

重点

6月CPI同比上涨6.4%，猪肉价格上涨57.1%

猪肉涨价“拱”出CPI三年新高

新华社北京7月9日电(记者刘铮) 国家统计局9日发布报告,6月份全国居民消费价格总水平(CPI)同比上涨6.4%,涨幅创三年来新高。

国家统计局测算认为,6月份6.4%的CPI同比涨幅中,去年价格上涨的翘尾因素约为3.7个百分点,今年新涨价因素约为2.7个百分点。

食品类价格,特别是猪肉价格继续领涨CPI。6月份,全国食品类价格同比上涨14.4%,影响CPI上涨约4.26个百分点。其中,粮食价格上涨12.4%,影响CPI上涨约0.34个百分点;猪肉价格上涨57.1%,影响CPI上涨约1.37个百分点。

调查显示,6月份全国居住类价格同比上涨6.2%,烟酒类价格上涨2.7%,衣着类价格上涨2.1%,家庭设备用品及维修服务类价格上涨2.5%,医疗保健和个人用品类价格上涨3.4%,交通和通信类价格上涨0.9%,娱乐教育文化用品及服务类价格上涨0.6%。

从更能反映价格最新变动情况的环比数据看,6月份我国CPI环比上涨0.3%。此外,作为CPI的上游,6月份我国工业生产者出厂价格(PPI)同比上涨7.1%,环比与上月持平。



▲9日,北京一超市内,市民在购买猪肉。
新华社发

肉价大涨
三大原因

中信证券首席宏观经济分析师诸建芳表示,猪肉价格上涨是导致食品价格上涨的主要原因,预计下个月的猪肉价格将会持续上涨。据估算,猪肉价格占CPI权重达4.29%。

诸建芳分析,三方面原因导致猪肉价格持续走高。“一是受年初肠胃炎疫情的影响,大量母猪死亡,仔猪、生猪的存栏量下降,导致后期市场上的猪肉供求关系失衡。二是受‘瘦肉精’事件的影响,整个生猪行业经过整顿,外地猪输入量减少,导致市场上货源紧张,抬高了猪肉价格。三是受养殖户饲养成本增加的影响。目前市场上的玉米价格约为每公斤2.8元,与3月初相比,价格环比上涨了16.7%。此外,其他如饲料、杂粮、工人工资等均出现上涨。”(宗禾)

1 CPI是不是
已涨到顶

交通银行首席经济学家连平表示,6月CPI是全年高点。国际大宗商品价格指数上涨趋势放缓,流动性将向趋于平衡的方向发展。而国内周期

2 经济有没有
陷入滞胀

全国人大财经委副主任委员、国家统计局原副局长贺铿说,中国面临滞胀风险,经济已出现滞胀苗头。

3 年内会不会
再次加息

对于年内是否还加息,高盛(亚洲)投资银行部总经理哈继铭表示,如果7月的CPI数据高于6月的话,加息仍有可能。央行的主要职

CPI冲高引三大争论

性和政策性的调控会进一步平抑食品价格。

知名财经评论家叶檀则表示,6月CPI虽然已经很高,然而这一数据恐非年内最高值,如果宏观调控不当,年末CPI很有可能会再创新高。

中国宏观经济学会常务副秘书长王建也认为,6月CPI可能不是全年高点,7月份和11月份的CPI均可能会再创新高。

王建认为,通胀上行,经济下滑的现象表明中国目前是有滞胀的趋势,但到达这一阶段还有一段距离。他指出,二季度经济增速还会保持在9%以上,但与一季度相比会有明显的滑落。

交通银行首席经济学家连平认为,尽管经济增速放缓,但中国目前并没有滞胀现象。“下半年货币政策调整的信号很明显,从调整节奏和力

度来看,收紧力度会有所减弱。”

度来看,收紧力度会有所减弱。”

度来看,收紧力度会有所减弱。”

“CPI的继续走高与猪肉价格因素有很大关系,未来猪肉价格可能不会短时间回落,加之灾害性气候对秋粮的影响,都有可能对CPI造成影响。”

兴业银行首席经济学家鲁政委也称,10月份之前CPI会保持在6.0%左右的高位运行,一不小心还会再创新高,11月份之后可能回落。

度来看,收紧力度会有所减弱。”

度来看,收紧力度会有所减弱。”

度来看,收紧力度会有所减弱。”

周小川:
中国能容忍
一定程度通胀

本报讯 央行行长周小川8日表示,中国能够容忍经济转型过程中所产生的一定程度的通胀。他还指出,数量型货币政策工具有时优于价格型工具。

周小川在一论坛上称,中国货币政策的四个目标为低通胀、经济增长、较高就业及国际收支大体平衡。中国及其他新兴国家使用不同的货币政策工具,包括数量型工具、存款准备金率和利率,具体使用何种工具将取决于具体的环境。

“我们有时选择存款准备金率及公开市场操作来吸收市场上过多的流动性。”他指出。

周小川还表示,6月居民消费价格指数(CPI)同比涨幅受翘尾因素影响而推高,而在通胀的控制上,货币政策需要时间显现效果。据《广州日报》

长岛海域发现多处原油漂浮点,国家海洋局:

长岛油污与蓬莱油田溢油无关

本报讯 距离蓬莱19-3海上钻井平台约40海里的长岛县,沿海水域及海滩发现多处原油漂浮点。据当地渔民称,近日在长岛已出现贝类非正常死亡及有人钓出沾有原油的野生鱼等事件。目前,长岛县海洋局已对海滩遗留原油取样分析。

长岛县渔政科的一位官员说,从2006年开始,长岛县就频繁受到漏油的困扰。油污引来大量渔民投诉,为此他们年年打报告,上级单位也屡次

来调查,可至今没有明确的说法。“主要无法确定是钻井平台漏油,还是过往油轮漏油或是海底自己渗油。”

近日国家海洋局等有关部门继续加强渤海溢油监测,初步判定山东长岛发现油污与蓬莱19-3油田溢油无关。

国家海洋局表示,7月6日,在长岛砣矶岛山西海岸、大黑山岛海域采集油样,经烟台溢油应急技术中心检测,结果表明:大黑山岛所采样品不是油污,且成

分不明;砣矶岛所采油样为燃料油,初步判定与蓬莱19-3油田溢油无关。

7月9日,经北海监测中心分析鉴定,采自长岛九丈崖、大钦岛西海岸的两个样品为燃料油,与蓬莱19-3油田溢油无关。

此外,在长岛大钦岛采集的死亡鱼类样品和水样,经山东省海洋环境监测中心检测,结果表明:大钦岛死亡鱼类样品和水样的石油烃含量均不超标,鱼类死亡原因不明。

据新华社、《新京报》



6月初开始,长岛部分海滩不断有成块油污漂到岸边。

外交部:
美议员应停止
支持达赖反华

新华社北京7月9日电 外交部发言人洪磊9日在答记者问时表示,中方敦促美有关议员停止纵容、支持达赖集团的反华分裂活动。

有记者问:据报道,7月7日,美国国会众议长博纳、众议院民主党领袖佩洛西等国会议员集体会见了达赖。中方对此有何评论?

洪磊说,中方坚决反对任何国家、任何人在西藏问题上干涉中国内政。达赖的言行表明,他不是单纯的宗教人士,而是打着宗教幌子、长期从事分裂中国活动的政治流亡者。中方敦促美有关议员停止纵容、支持达赖集团的反华分裂活动。